Оптимизация двигательного режима
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«Восточные танцы для маленьких принцесс». Авторская программа педагога нашего ДОУ Хабибуллиной И.М.  Цель: создание условий для развития детей дошкольного возраста, укрепление здоровья, развитие коммуникативных и художественных способностей с помощью танца. Программа предполагает укрепление здоровья дошкольников, укрепление мышечного корпуса малышей, повышение  их работоспособности, развитие умственной активности и любознательности, формирование элементов целенаправленного внимания, произвольной памяти и воображения, начальных форм осознанного управления своим поведением и телом, а так же оптимальным развитием способностей детей, улучшение самочувствия ребенка, работа над дыханием , коррекция позвоночника..
«Школа каратэ»
Знакомство детей с восточными единоборствами, активизация защитных
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 сил организма, укрепление дыхательного аппарата, развитие выносливости и ловкости у детей. Карате позволяет значительно развить и усовершенствовать гибкость, подвижность суставов, исправить недостатки координации скорректировать дефекты опорно-двигательного аппарата.
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«Школа мяча». Цель:  обучение детей строительству по словесному объяснению, сооружению коллективных построек, объединяя их единым замыслом; развитие прыжковой выносливости; воспитание интереса к занятиям физической культурой; приобщение детей и их родителей к здоровому образу жизни, формирование навыков активного отдыха, развитие координации и ловкости движений. Авторы программы: «Играйте на здоровье» Л.Н. Волошина, Т.В. Курилова, Москва , 2004г. Занятия по данной программе способствуют сохранению и укреплению здоровья детей посредством занятий с мячом, создание  положительного эмоционального настроя, развитию координации движений и ловкости, совершенствованию мелкой моторики, развитию логического мышления и пространственного воображения.

Занятия проводятся, начиная с младшего возраста, в интересной игровой форме, с музыкальным сопровождением. 

«Школа здоровья». Авторская программа педагога нашего ДОУ Левиной М.Р «Физическое развитие и оздоровление с элементами стрейтчинга и хореографии. Цель: активизация защитных сил организма.
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Программа направлена на активизацию защитных сил  организма детей, овладение своим телом, психоэнергетической регуляции, развитие и высвобождение открытых и оздоровительных возможностей подсознания. 

Занятия проводятся, начиная со среднего возраста.

