Динамический час

Динамический час организуется воспитателем на дневной прогулке в целях 

Насыщения разнообразными возможностями двигательной деятельности 

Детей на прогулке   Его длительность 18-20 минут в младших и средних группах,

25-30 минут в группах старшего дошкольного возраста.

Особый акцент сделан на основной вид деятельности - игру.

	I часть
	II часть

	Оздоровительная разминка – в игровой форме
	Оздоровительно-развивающая тренировка

	Ходьба
	Игровые упражнения и подвижные игры

	Бег
	Игровые упражнения подвижные и спортивные игры

	Прыжки
	Спортивные игры и игровые упражнения

	Имитационные движения
	Игровые упражнения, игры-эстафеты

	Упражнения для профилактики плоскостопия и осанки
	Игровые упражнения, хоровдные игры.

	
	Игровые упражнения с использованием образно игровых сюжетов (циркачи, индейцы)
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Фитотерапия и фитопрофилактика

В наше время трудно представить себе оздоровительную работу с детьми без использования лекарственных растений. Их используют для приготовления настоев, отваров Лекарственные растения обладают одним неоценим преимуществом перед  искусственно созданными препаратами. Они являются  живыми организмами и синтезируют вещества ,физиологически более близкими нам по  сравнению с полученными на химических предприятиях. .Настои лечебных трав  оказывают тонизирующее, общеукрепляющее действие, хорошо снимает стресс, нормализуют сон, успокаивает кашель при острых и хронических бронхитах (мать-и-мачеха, душица), ослабляют аллергические реакции.
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Профилактические мероприятия начинаются с возникновения эпидемической настороженности по ОРВИ и гриппу, которая, как правило, по времени совпадает с осенним и весенним подъемом простудной заболеваемости. Поэтому, в нашем ДОУ организуется прием витаминных напитков на травах и проводится полоскания рта и горла настоем лекарственных трав.

Экология эмоционального здоровья

Обеспечение психологического благополучия и социально-нравственного здоровья. Коррекция речевых нарушений и психологических особенностей детей.

Арт-терапия -  укрепление и развитие эмоционального здоровья через творчество и искусство.
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Песочная терапия ориентирована на то, чтобы помочь маленькому ребенку: развить более позитивную Я-концепцию; стать более ответственным в своих действиях и поступках; выработать большую способность к самопринятию; в большей степени полагаться на самого себя;  овладеть чувством контроля; развить сензитивность к процессу преодоления трудностей;  развить самооценку и обрести веру в самого себя. Цель такой терапии - не менять и переделывать ребенка, не учить его каким-то специальным поведенческим навыкам, а дать возможность ребенку быть самим собой. Игра ребенка является символическим языком для самовыражения. Манипулируя игрушками, ребенок может показать более адекватно, чем выразить в словах, как он относится к себе, к значимым взрослым, к событиям в своей жизни, к окружающим людям. 
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Сказкотерапия - это психотерапия существующими либо выдуманными сказками и фантастическими историями. Сказкотерапия позволяет приобрести чувство психологической защищенности в повседневном мире, дает возможность проиграть основные жизненные ситуации в "защищенном режиме" - через сказки. Сказкотерапия позволяет глубже разобраться в себе, активизировать внутренние ресурсы человека. Сказкотерапия  безусловно является очень ценным методом психологической работы с детьми, предоставляя очень естественную и традиционную форму общения ребенка и взрослого – через сказку. При работе с ребенком психолог, как правило, не использует "психологического" языка анализа внешне, но постоянно сохраняет способность "выхода" в аналитическое пространство для понимания того, что нужно ребенку и как именно ему это можно дать. То есть сказка представляет собой двоякий инструмент – вначале диагностического характера, а потом как способ воздействия на ситуацию. При этом она очень легка в обращении, растворяет и обходит многие формы психологических защит, приятна и многомерна по форме подачи (рассказ, игра, театр и т.п.
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Развитие связной речи – технология  для дошкольников с речевыми нарушениями с использованием игр- путешествий в свободной и организованной деятельности детей. Игры проходят в сопровождении необычных красочных панно из фасоли, шишек, меха и других материалов. В работе задействованы зрительный, слуховой анализаторы, тактильные ощущения. Цель авторской программы «Страна Шишкария», созданной педагогом нашего ДОУ Тюришевой С.Л.: пополнить глагольный словарь, учить сочинять небылицы, развивать фантазию, творческое начало.
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Пальчиковая гимнастика развивает мелкую моторику, стимулирует работу речевых центров, а значит и всего мышления в целом. Регулярное проведение пальчиковой гимнастики и упражнений на развитие мелкой моторики формируют точность произвольных направленных движений пальцев рук, ловкость, аккуратность, развивает сенсорно-двигательную координации.
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Массаж языка - стимулирует работу артикуляционного аппарата, снимает напряженность мышц языка, ускоряет формирование правильного произношения.
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Театрализованная деятельность. Авторская технология педагога ДОУ Валиулиной Н.Р. Театрализованная деятельность активизирует воображение.  Дети учатся переживать события вместе с героями представлений. В результате возникшего сопереживания у ребенка появляются новое эмоциональное отношение к окружающему миру, новые знания и представления. Тренируется память, мышление, фантазия, выразительность речи и движений, снимается скованность и напряженность
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